



无人机返航撞昏过路老人

事发已多日伤者仍没有完全清醒，巨额医疗费愁坏亲属和飞手

□半岛全媒体记者 孙弋超 刘明文

喷完农药的无人机自动返航时撞上路过的老汉，老汉头部、手臂及腿部多处受伤，这一幕发生在5月12日院上镇李家寨，记者6月1日采访了解到，受伤的老汉仍在医院重症监护室没有完全清醒，家属及无人机飞手均对巨额医疗费十分发愁。

飞来横祸，老人被无人机撞伤

“我父亲现在还在青岛市立医院重症监护室。无人机打药并不是只在莱西地区，相关安全措施不做好的话，我父亲不可能是唯一一个，还会有第二个、第三个人遭此伤害。”5月29日，市民李浩杰和李文芳告诉记者，5月12日，在院上镇李家寨，无人机飞手打农药时将无人机设置为自动返航，但未在现场设置路人提醒设施，也没有设置警示线等安全遮挡物，其父亲被低空飞行的无人机撞倒。

“事发时我在外地，赶回莱西已经是半夜了。我回来之后听我村的邻居说，早上我父亲骑自行车准备去自家小麦田看看小麦情况，走到半路的时候，被一架喷洒农药的无人机打伤，我父亲头部手臂还有腿部严重受伤。”李浩杰说道。据现场一同村李姓村民介绍，无人机在向北飞行的过程中，不知道是怎么落下的，

只听见“呼通”一声，再一看无人机“打”到人了，他们拨打了120，无人机操作手及村里其他3人将老人扶起，并用毛巾为老人止血。

李浩杰和李文芳表示，事情发生后，跟相关各方都进行了沟通，但无人机飞手在垫付部分住院费用后，也拿不出更多费用用于后续治疗，目前自家也在筹集治病费用，先把父亲的伤给治好是全家人的心愿，希望该事件能引起相关部门及市民的重视，提前做好防护措施和警示标识，过往市民不要围观凑热闹，也希望以后类似事件不要再发生。

治病要紧，正与保险公司协调

5月30日，无人机飞手孔宪伟说：“钱我也是找亲戚朋友借的，交了十六万多到医院里，现在我在家里给他筹备钱，也在跟飞机的保险公司协调，保险公司说资料不全我现在正积极落实补资料，希望保险公司能出面垫付医疗费，先给老人看病。”

孔宪伟表示，无人机自主飞行模式喷药效果比较好，原地起飞，干完活后原地返航，从哪起飞回哪降落，“起飞地在田间地头的小路上，他这个地块比较小，总共有2亩多地，从起飞干活到干完活返航回来，总的时间在两分钟左右，当时起飞时没人，返航途中突然发现降落地有



老人被无人机撞伤现场(受访者供图)。

人，一个老大爷推着自行车站到返航的那个位置了，当时我就操作飞机悬停，然后喊他，跑过去拉他，拉他的途中我也受伤了。”孔宪伟说，“当时出了这个事之后，我第一时间就打了120，先救人。”

注意田间作业设备

随着人工智能科技发展和现代智慧农业的需要，使用无人机进行植保作业也逐渐“火热”，相关人士建议提高无人机从

业人员的安全意识，并开展从业人员资料收集报备。同时，相关部门或单位也可定期召开辖区的农业无人机安全培训会。

马上进入麦收农忙时节，现代化智能设备也会越来越多地出现在田间地头，业内人士提醒相关设备操作人员在运行一些设备时，要注意在工作环境周边提前设置相关警示、提醒性标志并做好安全防护措施，过往村民不要长久逗留围观，一停二看三通过的安全意识要时时牢记，小心避让注意安全。

盗窃围栏100米，“赚”了6千赔了6万元



嫌疑人被抓获。

□半岛全媒体记者 刘明文
通讯员 宋学友 刘含笑

莱西一企业建设工地的铁质围挡竟然无端少了100米，警方在接到负责人报警后，迅速展开相关调查工作，很快便成功抓获3名嫌疑人，为企业及时挽回6万元损失。

2023年4月22日9时许，莱西市公安局李权庄派出所接到某建设有限公司负责人报警称：公司一建筑工地上约100米铁质围挡不见了踪影，怀疑被人偷走，但具体丢失时间不确定。

接到报警后，派出所立即组织警力展开调查。民警通过连续多日对事发周边进行走访摸排获悉，4月21日10时许，曾有多名人员在事发地拆卸铁质围挡，途经人员均以为是工地正常施工作业，所以也没有人对此过问。根据这一线索，民警迅速顺线展开追踪，最终于5月7日

将嫌疑人宋某查获。

经审查，宋某供述了在孙某的指使引导下，组织多名人员将一建设工地约100米的铁质围挡拆走，后出售获利6200余元的违法行为。事后根据约定支付给孙某1600余元。

根据宋某的供述，当日，民警又迅速出击将孙某抓获。据孙某交待，其曾在案发工地周边的另一家企业工作过一段时间，期间注意到工地缺少看管人员，遂产生了盗窃围挡换钱的想法。案发前，孙某经询问原同事李某，在确认工地现在没有人看管后，便告诉自己熟悉的废品收购人员宋某，由宋某组织人员进行了现场拆卸。当日，民警又将另外一名涉案人员李某抓获归案。

三人到案后积极退赔了企业工地损失共计6万元。目前，三人因涉嫌盗窃已被依法采取刑事强制措施。现案件正在进一步调查处理中。

一觉醒来万元首饰不翼而飞



男子涉嫌盗窃被依法刑事拘留。

□半岛全媒体记者 刘明文
通讯员 宋学友 史本杰

2023年5月17日7时30分许，莱西市公安局青岛路派出所接到一市民报警称：当日7时许，自己睡觉醒来后，发现前一晚放在书房书架上的首饰盒不见了踪影，盒内装有价值约2万余元的各种首饰，现场没有翻动痕迹，家中房门也完好无损，只是自己清楚记得前一天晚上打开了书房的窗户，而早晨发现首饰不见时窗户却处于关闭状态。

根据受害人提供的相关情况，青岛路派出所会同刑侦大队立即展开调查工作。通过对现场进行勘察和走访，民警很快发现5月17日凌晨有一名骑自行车的男子进出受害人所住小区，有重大作案嫌疑。随后，民警便围绕这名可疑男子展开进一步调查追踪，

结果一路追查下来，男子的去向让民警瞬间想起了一个人，一名曾多次被打处理过的男子赵某海，无论从身形上、还是所住处，都与嫌疑男子非常吻合，于是民警迅速找到赵某海的住所，而其院中的自行车再次印证了民警的判断。最终，民警仅用三小时便成功将案件破获，追回了受害人被盗的所有首饰。

后经审查，赵某海对5月17日凌晨窜到莱西市南京路附近一小区，借助工程架子爬至五楼一户居民家，并从窗户进入家中盗窃首饰一宗的行为供认不讳。

目前，赵某海因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留。现案件正在进一步调查处理中。

责编 张羽 美编 张园
审读 高姗姗